

## Pozvánka na konferenciu

### Otvorený softvér vo vede, vzdelávaní a v IT riešeniach, Žilina, 2.-5. júla 2009

Konferenciu organizuje Fakulta riadenia a informatiky Žilinskej univerzity, katedra matematických metód a VTS pri Žilinskej univerzite. Spoluorganizátormi sú SKLUG (Slovenské združenie používateľov operačného systému Linux) a SKOSI (Slovak Open Source Initiative).

### Ciele a náplň konferencie

V celosvetovom meradle pozorujeme veľký nárast používania otvoreného softvéru (OSS). Dokonca aj viaceré komerčné firmy ponúkajú riešenia, kde je základom tento softvér. Veľké firmy v oblasti IT, ako Google, HP, IBM, Sun, RedHat nielen deklarujú podporu otvoreného softvéru, ale ho aj vyvíjajú a dávajú ďalej k dispozícii vývojárskej komunite. Tým sa výrazne rozširujú možnosti využitia OSS vo vzdelávaní, výskumnej činnosti a tiež aj v softvérových firmách pre nekomerčné i komerčné riešenia.

Napriek týmto faktom, OSS sa dostáva do povedomia verejnosti ťažšie, ako komerčné operačné systémy a softvér. Existuje však mnoho učiteľov, študentov, výskumníkov alebo prosto nadšencov, ktorí OSS vo svojej práci využívajú, nahrádzajú či dopĺňajú nim drahé komerčné riešenia a pritom získavajú cenné skúsenosti, z ktorých by mohli mať úžitok aj ostatní.

Hlavným cieľom konferencie o OSS je umožniť stretnutie, bez časového stresu, týmto OSS používateľom a aj tým, ktorí túto cestu vývoja zatiaľ len tušia. Nebude to tradičná vedecká konferencia, pretože predpokladáme veľmi rozmanité typy príspevkov. Príspevky očakávame (vzhľadom na neskoršie využitie materiálov konferencie) hlavne v slovenčine a češtine.

Môžu to byť ukážky použitia OSS v rôznych oblastiach, prehľadové príspevky o moderných softvérových prostriedkoch, prezentácie softvérových riešení, tutoriály pre učiteľov či študentov, krátke školenia k ucelenej téme. Forma prezentácie môže byť tiež rôznorodá, organizátori sa budú snažiť zaistiť potrebné technické zabezpečenie. Tradičné vedecké a odborné recenzované články a ich krátka prezentácia budú len jednou súčasťou podujatia.

### Dôležité termíny

Zaslanie recenzovaných príspevkov	1.2. - <b>30.4.</b>
Recenzia príspevkov	1.5. - <b>15.5.</b>
Zaslanie finálnych verzíí	16.5. - <b>31.5.</b>
Zaslanie ostatných príspevkov	1.2. - <b>31.5.</b>
Rezervácia ubytovania a stravovania	1.2. - <b>15.6.</b>
Registrácia účasti na konferencii	1.2. - <b>30.6.</b>
Platby (vložené, ubyt., stravov.)	1.2. - <b>15.6.</b>

### Pokyny pre účastníkov

Hlavným zdrojom aktuálnych informácií o konferencii je webstránka <http://frcatel.fri.uniza.sk/OSS09>. Prvým krokom k účasti na konferencii je zaregistrovanie sa ako používateľ registračného systému a aj ako účastník konferencie. Tu môžete zadať tiež požiadavky na ubytovanie a stravovanie. Tento registračný systém umožňuje zadané údaje zmeniť, ak je to potrebné. Posielanie príspevkov je tiež v elektronickej podobe, cez registračný systém. Prosíme o dodržanie horeuvedených termínov. Organizátori môžu komunikovať s účastníkmi cez ich zadané emailove adresy. Účastníci môžu svoje otázky a pripomienky písať na adresu organizátorov, [oss09@frcatel.fri.uniza.sk](mailto:oss09@frcatel.fri.uniza.sk) a cez komunikačné kanály, ktoré budú uvedené na webstránke konferencie.

Účastníci konferencie, ktorí prednesú príspevok, dostanú CD s materiálmi konferencie a zborník abstraktov jednotlivých príspevkov. Ostatní si CD a zborník môžu kúpiť za umiernenú cenu. Veríme, že tieto materiály budú

služiť aj ako inšpirácia pre ďalších záujemcov o použitie otvoreného softvéru. Preto by sme radi vyzvali autorov, hlavne zo škôl, aby svoje príspevky písali, ak to prichádza do úvahy, formou návodu, pomocou ktorého budú môcť ostatní opakovať a ďalej rozvíjať navrhované postupy.

Ubytovanie účastníkov bude zaistené v internátoch ŽU (asi 10 min. peši od miesta konania konferencie). Stravovanie bude pre záujemcov zaistené v študentskej jedálni ŽU. Súčasťou konferencie bude turistické podujatie v okolí, napr. Malá Fatra alebo Súľovské skaly.

Podrobnosti o výške vložného a spôsobe platby budú uverejnené na webstránke konferencie do 15. februára. Budeme sa snažiť ich minimalizovať, ako sa len dá.

### Predbežný program konferencie

2. júla IT ukážky a tutoriály
3. júla OSS v školách
4. júla Voľné diskusie, turistika
5. júla OSS v IT a výskume

Ďakujeme za prečítanie a ešte viac za prípadnú odozvu. Tešíme sa na stretnutie na konferencii.

### Organizátori konferencie:

**Michal Kaučič, Peter Palúch, Helena Šamajová,**  
Žilinská univerzita  
**Ferdinand Choluj,** VTS pri Žilinskej univerzite  
**Peter Mráz,** Kremnica, informatik  
**Miloš Šrámek,** Univerzita Komenského Bratislava  
**Ladislav Ševčovič,** Technická Univerzita Košice

Hlavná stránka konferencie:  
<http://frcatel.fri.uniza.sk/OSS09>

Email na organizátorov:  
[oss09@frcatel.fri.uniza.sk](mailto:oss09@frcatel.fri.uniza.sk)